MATH 202
ENONCES DES EXERCICES 8

A. ZEYTIN

(1) Calculer les intégrales suivantes sur la région R :

> xy(x* +y?)dA,,y; ol R est la région bornée par y = x ety = x>
R

> x + 2ydA y; ot R est la région bornée par x = \/y et x = y3
JJR
1

> T+ 2x —3xydA, y; ot R est la région bornée pary =3,y + 2x =3 ety — 5 = 5

JJR

> x> e‘JSdAX‘U; ot R est la région bornée par x = /Y,y = %, etx =0
JJR

> x* + 1dAy y; ou R est la région bornée pary = x>, x =2 ety =0
JJR

> 5—2x —ydA, y; ou R est la région bornée par x +2y =5,x =0ety —3x =0

JJR
> 1 —x +ydAy,y; ot R est la région bornée pary = 1 —x? ety =0
JJR
> x? +y?dAy,y; ott R est la région bornée pary = x? ety = 4
JJR
> x>+ 2ydA y; ol R est la région dans le premiere octant (x > 0 ety > 0) bornée par xy = 16,y = x et
JJR
x =38

(2) Changer l'ordre d’integration :
4 Iy
> f(x,y)dxdy
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> f(x,y)dydx
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> f(x,y)dxdy
JO Jarcsin(y)
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> f(x,y)dydx
JOo J2x

r2 r/4—y?

> f(x,y)dxdy
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> f(x,y)dxdy
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f(x,y)dxdy
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> f(x,y)dxdy
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(3) Déterminer le volume de la région borne par
» lesplansx +y+z =19, 2x + 3y = 18 et x + 3y = 9 dans le premier octant.
» x? +y? =4 etz =x+y dans le premier octant.
> z:x2+y2etz:x.
> y=x*,y=4,z=x’etz=0.



(4) Calculer les intégrales suivantes :
o1l

> e’ dxdy
Jo Jyy
2
> sin(x")dxdy
0J vy
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> x3e¥” dydx
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(5) Utiliser la méthode de changement de variables et évaluer :
2 VAT
J e Y dydx

Vx? 4+ y2dydx
Jo Jo

> In(x? +y?)dAxy; 0t D ={(x,y) € R?[4 <x? +y% < 9, et x > 0}
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> (x —y)eXZ’UZdAX,y; ot D estlarégionbornée parx +y=1,x+y=3. x> —y> =—1,x* —y? =1
JJD
> R (x — y)szX,y; ol D est le parallélogramme avec les sommets (0,0), (1,1),(2,0) et (1,—1).

> (x —y)dAy,y; ot D est le parallélogramme avec les sommets (1,2), (4,3),(3,4) et (6,5).
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